

**PROGRAM INPULS
INOVACIJE I NAJBOLJA PRAKSA U LOKALNOJ SAMOUPRAVI**

UVOD

Jedna je od zadaća Udruge gradova pronalažnje i afirmiranje inovacija i najboljih praksi u gradovima Hrvatske. Ta je zadaća još značajnija imamo li u vidu pretežito negativan kontekst u koji se, gotovo svakodnevno, nastoji pozicionirati lokalnu samoupravu. Svjesni činjenice da u gradovima postoje uistinu brojni primjeri kvalitetnog i inovativnog poslovanja, zanimljivi i po svemu posebni pristupi problemima te kvalitetna, ekonomična i učinkovita rješenja, odlučili smo najbolje među njima prikupiti, argumentirati i potkrijepiti dokumentacijom te predstaviti medijima i široj javnosti.

Namjera nam nije inovacije i najbolje prakse gradova samo prikupiti, nagraditi i promovirati, već i potaknuti umrežavanje i suradnju svih (su)odgovornih i (su)zaslužnih za njihov uspjeh i kvalitetu. Inovativne i dobre prakse želimo dijeliti kako bi rasle i jačale te time omogućiti da zažive u nekim drugim gradovima Hrvatske, Europe ili svijeta.

Jednako tako, namjera nam je stvoriti trajnu vrijednost – INPULS registar / bazu inovativnih i najboljih praksi hrvatskih gradova.

*Ovaj program nastavak je INPULS-a kojeg je Udruga gradova osmislila i provodila 2012. i 2013. godine.

CILJ INPULS-a

Program INPULS pokrećemo sa ciljem:

- Pronalaženja i isticanja inovacija i najboljih praksi u gradovima
- Povećanja vidljivosti i dokumentiranosti najboljih praksi
- Poticanja primjene najbolje prakse u drugim gradovima
- Širenja najboljih primjera kroz obrazovne programe, seminare, radionice, itd.
- Stalne promocije inovativnih gradova u javnosti i medijima

KATEGORIJE INPULS-a

INPULS će prikupiti, ocijeniti, nagraditi i promovirati inovacije i najbolje prakse u sljedećim kategorijama:

GRAD GOSPODARSTVA - Ne govorimo o gospodarstvu, pokrećemo ga!

GRAD SURADNJE – Suradnja i sinergija grada i države - (ne)moguća misija?

GRAD GRAĐANA - Moj grad uključuje (i) građane

GRAD KREATIVE - U kreativnim gradovima je ljepše

GRAD SPORTA

Dodijelit ćemo i posebnu NAGRADU PUBLIKE praksi koja osvoji najviše glasova posjetitelja službene web stranice Udruge gradova.

Broj kategorija ni broj praksi koje može nominirati jedan grad, nisu ograničeni. Moguće je nominirati jednu ili više praksi unutar jednog ili više područja, no za svaku nominaciju obavezno je popuniti zaseban nominacijski obrazac.

U INPULS je moguće nominirati već dovršene prakse, kao i one nedovršene čiji su pozitivni učinci već vidljivi, mjerljivi i prezentabilni. Nije moguće kandidiranje praksi koje su već nagrađene u ciklusu INPULS-a provedenom 2012./2013. godine.

TKO MOŽE SUDJELOVATI

U programu mogu sudjelovati gradovi članovi Udruge gradova u Republici Hrvatskoj.

Gradovi mogu nominirati najbolju praksu koju provode njihova upravna tijela, proračunski korisnici i trgovačka društva u većinskom vlasništvu grada.

KAKO SUDJELOVATI

Svi gradovi zainteresirani za sudjelovanje u programu INPULS trebaju svoju najbolju praksu dokumentirati kroz nominacijski obrazac dostupan na <http://www.udruga-gradova.hr/nominacija-inpuls2016/>

Nominacije se predaju na ocjenjivanje putem on-line obrasca na navedenom linku. U slučaju tehničkih poteškoća nominaciju je moguće dostaviti e-mailom na najbolja.praksa@udruga-gradova.hr

Napominjemo da je u vašem interesu nominaciju predati kroz elektronički obrazac budući da se ove godine dodjeljuje nagrada prema odluci javnosti, a posjetitelji će moći glasati za vašu nominaciju trenutkom objave na web stranicama Udruge gradova. Nominacije predane kroz elektronski obrazac bit će dostupne na web stranicama u pravilu u roku 48 sati od trenutka predaje ili ranije, a nominacije dostavljene e-mailom u trenutku kada se steknu uvjeti za objavu.

KRITERIJI ZA OCJENJIVANJE

Za stjecanje statusa inovativne i najbolje prakse, svaka prijavljena praksa bit će ocjenjivana prema sljedećim kriterijima:

Inicijativa – praksa treba biti u potpunosti ili pretežitim dijelom potaknuta od strane jedinice lokalne samouprave

(jedinica je utvrdila problem, razmotrila moguća rješenja za uklanjanje problema ili postizanje željenih učinaka, odabrala rješenje i praktično ga primijenila – izravno ili kroz proračunske korisnike, odnosno trgovačka društva)

Relevantnost/učinkovitost – praksa mora biti dokazano i mjerljivo relevantna za rješavanje konkretnog problema i/ili učinkovita u postizanju zadanog cilja

(u kojoj mjeri odabrano rješenje uklanja problem i/ili postiže željene učinke - npr. za koliko % korisnika je problem uklonjen, za koliko % je ubrzano/skraćeno vrijeme potrebno za obavljanje posla, kolike su proračunske uštede ili smanjenje korištenja sredstava/materijala korištenih u poslovnom procesu, itd).

Inovativnost – praksa mora dokazati novi pristup rješavanju problema

(u kojoj mjeri su nove ideje, rješenja ili tehnologije uvedene u redovne poslovne procese; jesu li stvorena nova ili drugačija rješenja koja zadovoljavaju nove ili neartikulirane potrebe; jesu li stvorena rješenja koja zadovoljavaju već postojeće korisnike i/ili potrebe na nov način)

Primjenjivost – praksa mora biti pogodna za primjenu u drugim gradovima

(u kojoj mjeri se praksa može koristiti u drugim gradovima; uz kolike izmjene; uz kolika ulaganja; u kojem roku je moguće prilagoditi praksu za primjenu u većem broju jedinica)

POSTUPAK OCJENJIVANJA

Za svaku od kategorija INPULS-a osnovat će se ocjenjivački odbor od tri člana. U odborima će biti zastupljeni predstavnici gradova koji nisu nominirali projekte u kategoriji koja je predmet ocjenjivanja, predstavnici civilnoga društva, stručnjaci iz relevantnog područja i ostali istaknuti pojedinci. Ocjenjivački odbor bit će sastavljen tako da osigurava stručan i neovisan postupak odabira i odlučivanja o gradovima s najboljom praksom.

Ocjenjivački odbor će proučiti sve pristigle nominacije, primarno će utvrditi zadovoljavaju li osnovna pravila INPULS-a te ih ocijeniti u skladu s kriterijima za ocjenjivanje. U postupku ocjenjivanja odabrat će se po tri potencijalna dobitnika priznanja za najbolju praksu unutar svake kategorije programa. Članovi odbora posjetit će potencijalne dobitnike priznanja i obaviti razgovor s korisnicima i voditeljima nominirane najbolje prakse te neposredno proučiti primjenu nominirane prakse.

Temeljem nalaza iz ocjenjivačkog posjeta odbori će unutar svake kategorije programa odrediti jednu praksu koja će dobiti status najbolje prakse i najviše dvije prakse koje će dobiti status istaknute prakse.

PRIZNANJA

U sklopu programa INPULS dodijelit će se priznanja za najbolju praksu i priznanja za istaknutu praksu na javnom događanju u Zagrebu. Predvidiv termin održavanja je konac ožujka / početak travnja 2017.

Priznanje za najbolju praksu dodjeljuje se po jednoj praksi unutar svake kategorije programa koja je u odnosu na sve ostale prakse nominirane unutar tog područja zadovoljila sva pravila programa i kriterije za evaluaciju te postigla najznačajnije rezultate u primjeni. Uz priznanje dodjeljuje se i statua INPULS-a.

Priznanje za istaknutu praksu dodjeljuje se za najviše dvije prakse unutar svake od kategorija programa koje su zadovoljile sva pravila programa i kriterije za evaluaciju te postigle značajne rezultate u primjeni.

Nagrada publike dodjeljuje se praksi koja prikupi najviše glasova publike. Glasanje će se odvijati na službenoj web stranici Udruge gradova u RH, a glasat će moći svi posjetitelji web stranice. Praksa će biti dostupna za glasanje po primitku prijave.

Priznanja za najbolju praksu dodjeljuju se gradu kao jedinici lokalne samouprave.

*Udruga gradova zadržava pravo da ne dodijeli priznanje u određenoj kategoriji ukoliko ocjenjivački odbor utvrdi da toj kategoriji nema nominiranih praksi koje zadovoljavaju pravila programa i/ili mjerila za dodjelu priznanja.

KALENDAR PROGRAMA

U **razdoblju nominacije praksi (9.11.-16.12.2016.)** gradovi će putem pripremljenih nominacijskih obrazaca dokumentirati postupke i praksu koju smatraju najboljom, inovativnom ili iznimnom te vrijednom isticanja u odnosu na praksu drugih jedinica.

U **razdoblju evaluacije nominirane najbolje prakse (17.12.2016.-10.2.2017.)** ocjenjivački odbori će razmatrati zaprimljene nominacije, odabrati potencijalne dobitnike priznanja za najbolju praksu te putem ocjenjivačkih posjeta odrediti dobitnike priznanja.

Priznanja za najbolju i istaknutu praksu dodijelit će se odabranim gradovima koncem ožujka **2017. godine na** javnom događanju u Zagrebu na koje će biti pozvani predstavnici resornih ministarstava i nacionalnih medija. Točan datum događanja odredit će se naknadno, ovisno o rasporedu drugih javnih događanja u tome razdoblju.

ŠIRENJE PRIMJENE I PROMOCIJA PRAKSE

Širenje primjene i promocija svih prikupljenih nominiranih praksi provodit će se kontinuirano i na više načina:

- Svečanom i medijski kvalitetno popraćenom dodjelom priznanja gradovima s inovativnim i najboljim praksama.
- Uvrštavanjem u INPULS registar - bazu inovativnih i najboljih praksi hrvatskih gradova putem koje će sve nominirane prakse biti trajno dostupne svim zainteresiranim
- Promoviranjem INPULS registra prema medijima, partnerima Udruge gradova u zemlji i inozemstvu, prema tvrtkama koje se bave organiziranjem savjetovanja, konferencija i seminara te putem društvenih mreža.
- Korištenjem nominiranih praksi na događanjima kojima je Udruga gradova (su)organizator.
- Uvrštavanjem svih pristiglih nominacija praksi u tiskano izdanje knjige – priručnika INPULS – inovativne i najbolje prakse u lokalnoj samoupravi.